

a voz do pobo

¡Proletarios de todos los países unidos!

ORGÃO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA - Ano V - Nº 11 - 5 Xunio 1973 - 8 Pts.



- contra la carestia de la vida
- contra la represion

Las nuevas acciones obreras de este último mes, parecen indicar un relanzamiento del movimiento obrero, consecuente con las conclusiones de la III Asamblea de CC.OO de Galicia.

Tras las importantes huelgas generales del pasado año, en que la represión se ha cernido sobre los dirigentes de masas, la continuidad sistemática de las acciones obreras a las que venimos asistiendo, sobre todo en Vigo y El Ferrol, muestran el asentamiento y la combatividad del movimiento de CC.OO., tanto en las fábricas grandes como su influencia decisiva en las pequeñas.

En poco tiempo hemos conocido acciones en Vulcano, Astano, Aunaval, Innaval, Citroen, Autobuses de Vigo, Máquinas de coser Refrey, Estampaciones Roday, Seida, Sslok, etc. con la incorporación de otras fábricas nuevas a la lucha.

Los convenios insatisfechos, firmados contra la voluntad de los trabajadores, los despidos y los juicios de varios trabajadores en el TOP y Magistratura, son el acicate promotor de estas acciones de masas. La lucha por mejores salarios y de los horarios de trabajo y la solidaridad contra la represión, continúan y continuarán siendo el eje central de centenares de asambleas de fábrica, en donde el espíritu amplio y unitario de CC.OO. se impone ante cualquier intento de claudenizar al movimiento obrero.

Todos conocemos la represión que se vivió en Galicia en estos meses pasados y, sin embargo, apreciamos cada vez más el carácter público de los planteamientos de la lucha. El ambiente de estos planteamientos se palpa en la fábrica y en la calle.

La carestia de la vida y la represión envuelven el aire que se respira. En lucha contra ambos factores cada vez con más frecuencia la asamblea se impone, la protesta auna las voces de la clase obrera y nuevas acciones de masas preparan el camino de la H.G. En esta dirección la solidaridad con los procesados de Ferrol y Vigo es un elemento movilizador que prepara las condiciones de lucha más generales.

Después de las movilizaciones del pasado año y la represión que le siguió, la recomposición de nuestro movimiento obrero ha sido realmente sorprendente. En las condiciones de Galicia, este ascenso de acciones en grandes y pequeñas empresas, supone una considerable toma de conciencia de la clase obrera, una mayor coordinación en CC.OO. y también la preparación de un nuevo ciclo de luchas.

El secreto de este incremento de las acciones de masas es bien popular: saber partir de las reivindicaciones más latentes de los trabajadores, saber marcar el ritmo y la altura de la acción según las

posibilidades. Es condición indispensable, además, tener confianza en el éxito de la acción, tener confianza en la capacidad de movilización de las masas.

Pero todavía quedan aquellas fábricas en donde la injusticia y la explotación es causa de despidos masivos, al socaire de crisis reales o prebafabricadas que en ocasiones son tapadera de enormes beneficios. Pysbe y Peninsular Maderera, varias conserveras, explotaciones mineras, etc. debieran de ser un vivero de protesta y acciones de masas. La solidaridad y la ayuda desde otras fábricas puede serles vital. Esta ayuda puede suponer la incorporación de estos centros de trabajo a la lucha.

Lo cierto es que un nuevo aire de protesta se respira en Galicia. Si la movilización por las reivindicaciones propias y contra la represión es el caballo de batalla de la clase obrera, también lo es para otros sectores sociales y profesionales. Ya es difícil saber distinguir los campos reivindicativos y anti-represivos. Esto se produce en un momento en que el nivel de politización de las masas es mayor y tiene amplio campo por delante. El disparadero de esta conciencia de masas tiene una base de acción muy concreta: el compromiso en la lucha en cada centro de trabajo o estudio.

La preparación de la Huelga General tiene también un apoyo muy concreto y silueteado: la reivindicación latente, la movilización sistemática aunque no sea brillante, la coordinación eficaz de los movimientos de masas.

En este proceso el papel del Partido Comunista debe ser decisivo.

Silvia Añón

los abogados contra la ley carrero blanco

El Colegio de Abogados de El Ferrol ha adoptado el acuerdo de adherirse al Consejo General de la abogacía en relación con el proyecto de Ley sobre Colegios profesionales. En asamblea general todos los asistentes oyaron por unanimidad elevar la protesta contra la represión que el Gobierno pretende imponer sobre las mencionadas Corporaciones públicas.

También se aprobó por unanimidad el que se implante en toda España un seguro médico obligatorio ampliado a los servicios sanatoriales, quirúrgicos y farmacéuticos a cargo de la Mutualidad.

Son ya varios los Colegios de abogados de Galicia que han manifestado su repulsa contra la represión que intenta imponer el proyecto-ley de Carrero Blanco. Es de esperar que lo harán todos. La flagrante contradicción que se manifiesta entre las leyes del régimen y las necesidades de la sociedad española, es una clara expresión de la crisis política que existe en el seno de aquel.

El campo de la represión se va haciendo cada vez más amplio y multiforme, penetrando incontroladamente en todos los Colegios profesionales. Por ello es necesario que aquellas corporaciones públicas que todavía no hayan mostrado su desacuerdo y la denuncia con el proyecto-ley que los ultras del poder intentan aplicar, se manifiesten solidariamente con los Colegios de abogados de Orense, El Ferrol, Vigo, etc.

no habrá armas que
paralicen la
acción de masas

Hace unas semanas Garicano Goñi adquirió en EE.UU., con la CIA y el FBI, nuevos acuerdos y compromisos represivos. España se veía así dotada de nuevo material técnico antisubversivo y la policía española se especializaría en centros americanos en "nuevas técnicas de persuasión". Está claro que el régimen teme lo que se le viene encima y se pertrecha en la especialidad represiva.

Nuevas armas antidistrurbios han sido presentadas días atrás en la Academia Especial de la Policía Armada. Tanques lanza-aguas, nuevos proyectiles, granadas lacrimógenas y de humo, etc. Asistimos a una nueva escalada represiva en la que el régimen invierte millones de pts. Detrás de esas armas, aparentemente menos mortíferas, sigue estando el espíritu criminal de la represión. A pesar de todo, las acciones de masas cobran cada día más altura política.

El régimen no posee el arma para romper la unidad y la combatividad de los movimientos de masas. No posee el arma -

que paralice decisivamente la lucha por la libertad. No puede poseerla.

Esa política de los ultras, de incrementar la dosis y especialidad represiva hay que denunciarla y atacarla por el flanco débil del régimen: el de la movilización de las amplias masas contra la represión y por sus reivindicaciones fundamentales.

O día das letras galegas

"O día das Letras Galegas" tivo este ano gran relieve. Varios factores deron un novo colorido de galegitude a este día. Os da nova dinámica cultural que se apoia na interesante obra de ilustres intelectuais da primeira metade do século, pro coa mirada posta nunha Galicia liberada da opresión cultural i económica, e a aglutinación en torno a estes oxetivos dun sector importante da Eirexa galega que tende a coincidir cos plantexamentos que fai a clase obreira. Pro o que fai falla pra eso e dar unha alternativa política a Galicia. Esta alternativa refiérese a conquista das liberdades democráticas, a articulación das bases fundamentais pro seu desenvolvemento e liberdá.

"Hay que xunguirse. Defendede a Galicia". Este berro de homenaxeado, o Arzobispo Lago en 1924 cobra hoxe un dinamismo de movilización de masas que se inserta na loita contra do réximen franquista, na conquista da democracia, na que a Eirexa debe ter un posto de compromiso. A opresión cultural i económica de Galicia debe encontrar o natural acoplamento na alternativa política a Galicia que plantexa a clase obreira.

O día das Letras Galegas celebrouse con bastante brillantez en diversos puntos de Galicia. Quedou patente a posibilidade dun entendemento e un maior compromiso en torno o problema central que cada día ocupa unha maior dimensión na conciencia de todos os galegos democratas e revolucionarios: loitar pola cristalización do Pacto pra Liberdade, o cal entraña loitar pola autonomía de Galicia.

AYUDA AL PARTIDO

Zona 2	
* Comarca A	6.875,-
* Comarca B	14.650,-
* Grupo AVE	3.109,-
* " "	3.500,-
* " LIBERTAD	11.000,-
* " MODESTO	3.125,-
* Varias ayudas	11.150,-
Zona 3	
* Grupo BT	900,-
* " VILABOY	800,-
* " AO	690,-
* " FB	300,-
* " FC	300,-
* " PONTE	250,-
* 1 de MAYO	4.000,-
* 26 de ABRIL	3.347,-
* J. L.	1.500,-
* Grupo GB3	2.235,-
* Varias ayudas	1.850,-
OR. 2	
* S. Alvarez	1.000,-
* Cuba	1.000,-
* R.D. Vietnam	50,-

AYUDA A PRESOS

Zona 2	
* Un obrero de la construc.	200,-
* Un amigo	1.000,-
* Otro amigo	1.000,-

explotación de los

marineros de bajura

Los marineros de bajura estamos sometidos a la máxima explotación y trabajamos en condiciones infrahumanas. Los patronos y armadores de barcos de pesca le pagan el 50 por ciento de la misma, además de llevar una parte sobre el timón, otra sobre la sonda, otra sobre las máquinas y otra, claro, como patrón. Es decir, que si calculamos sobre una cantidad de 100.000 pesetas, la mitad son para repartir entre los marineros, los descuentos de la Seguridad Social, la Lonja y las cuatro partes antes mencionadas, lo que reduce al 25 por ciento para repartir real entre los marineros. Teniendo en cuenta que en cada barco van entre 20 a 25 marineros, éstos solo reciben 1.000 pesetas cada uno, del total de la cantidad estimada de 100.000 pesetas.

Hay que destacar que de estos 20 ó 25 marineros, sólo están enrolados 5 ó 6 a lo sumo. Por otra parte, para este número de marineros debemos tener un Jurado de Empresa, pero en la mayoría de los casos éstos no están a bordo como marineros, sino que figuran con embarcaciones propias, cuando el enlace sindical tiene que trabajar entre los compañeros que representa.

Nosotros, los marineros, protestamos por esta injusticia antidemocrática y exigimos que los enlaces sean elegidos democráticamente en cada barco.

Las injusticias reseñadas no están solas. Hay más todavía. A bordo de cada barco van 2 ó 3 niños de 10 a 15 años. Estos, aparte de estar sin enrolar, están sujetos a toda clase de abusos y malos tratos.

La política que el Gobierno trata de llevar contra los armadores modestos es la de su extinción, en favor de las grandes embarcaciones propiedad de las grandes empresas. Los marineros somos conscientes que tanto los patronos, armadores

modestos como nosotros tenemos que proyectar la lucha unitaria contra las leyes de represión que el Gobierno aplica sobre los hombres del mar.

Los marineros, que estamos sujetos a la ordenanza de las autoridades de Marina, exigimos la reglamentación del régimen laboral de trabajo que acabe con esta dependencia. Reivindicamos además la jubilación a los 50 años. Seguro de paro o empleo similar, que rijan el tiempo que

sura su estancia en tierra de una campaña a otra. Garantías de seguridad máxima de los buques y de su trabajo en ellos. Pensión mensual suficiente a la familia afectada en caso de accidente mortal. El equivalente a un salario no inferior a 450 pesetas por una jornada de trabajo de 8 horas y un reparto más equitativo de los quijones entre el patron mayor y los marineros asalariados.

Una marinero de Comisiones de pesca.

PLANTE DE VELADAS EN ASTANO

Las acciones reivindicativas en El Ferrol siguen a la orden del día.

La huelga de cinco días mantenida por los trabajadores de "INNAVAL", empresa auxiliar de ASTANO, ha sido una expresión de la unidad reinante entre la clase obrera. Esta huelga se inició por la negativa del empresario a satisfacer la petición de 85 Pts. hora-diaria y 120 Pts. hora de sábados y domingos. La patronal formuló contraofertas con gratificaciones con el objeto de premiar el interés de realizar horas extraordinarias y dividir a la clase obrera. Los trabajadores se mantuvieron en su postura de huelga, sin abandonar los tajos, negándose a negociar hasta recibir las 85 Pts. trabajando como mínimo 7 horas diarias.

La postura verticalista, como siempre, estuvo incondicionalmente al lado del empresario. La falta de auténticos representantes sindicales no impidió que la clase obrera realizara asambleas y se mantuviera unida, incluso ante la amenaza del curso de las cartas de despido.

Tras los cinco días de huelga se ha llegado a un acuerdo de un salario medio de 82 pesetas hora con la realización de 40 horas extraordinarias al mes.

En cuanto al personal de ASTANO, éste ya llevaba dentro la espina del convenio y ahora surge que la empresa, ante la negativa de los mandos intermedios a realizar horas extras, les dió una gratificación de compensación, con el ánimo de que la huelga de horas extras no se extendiese al resto del personal de factoría.

De todas formas el personal recurrió al plante de todas las veladas y turnos, mermando así la productividad de la Empresa, tal como se había hecho en el 72 en la Bazán, con la intención de obligar a la Empresa a tener que dialogar con el personal. En todo este proceso reivindicativo los trabajadores han realizado múltiples asambleas, escritos, octavillas, etc.

El nuevo salario mínimo de 186 pts. ha superado al establecido en el convenio, firmado ultimamente contra la firme actitud de los trabajadores en huelga, por una parte del jurado que no es representativo. Este problema de la representatividad lo encontramos en todas las reivindicaciones de los trabajadores de ASTANO. Es una dificultad a la que tenemos que hacer frente imponiendo la dimisión de los actuales "representantes" y eligiendo auténticos representantes que sepan defender los intereses de la clase obrera.

Es de esperar que este ambiente social de El Ferrol se extienda a nuevas empresas.

Corresponsal

NOTICIAS DEL CAMPO

80 vecinos do pobo de Grou, firmaron un escrito no que denuncian o problema do - precio do leite e a súa explotación que afeuta a mais de 200 familias deste lugar.

Manifestan estes campesinos que o leite baixou bruscamente de precio. "Eiqui pagaronolo o último mes a 6,75 pts. o litro, e sin embargo ó consumidor se lle vende esa mesma leite a precios que oscilan entre as 12 e as 18 pts. litro.

Hai sitios, nas cercanías de Grou, en donde o leite xa non e recollido, quebrando seriamente a economía de centos de familias campesinas.

"E lóxica nosa desconfianza ante todo tipo de promesas", manifestan estes veciños que cada vez mostran amor disgusto ante a perspectiva de baixa rentabilidade do leite.

Asimesmo, os vecinos de Cexo uníronse os de Grou na súa queixa polos problemas - da venta do leite. Sinalan que mentras baixan os deste suben os precios dos piensos.

"Os ingresos da carne e do leite son nosa única fonte de sustento. Ademais de -- que as Empresas anuncian baixar o precio do leite o campesino, tardan varios meses - en pagar".

"Nosa situación agrávase todavía mais -- din -- porque mentras o leite nolo baixan -- de precio, vemos como os artigos de primeira necesidade suben vertixinosamente. -- Esta situación produce en nosoutros, manifestan os campesinos de Cexo, un desánimo - o non ver unha posibilidade de solución".

Ourense-Corresponsal

Comunicannos que no Auntamiento de Neira de Jusá (Baralla) e demais aldeas do - Auntamiento, prevense unhas 150 expedientes de embargo que suman aproximadamente de 3 á 4 millóns de pesetas, os cales e - imposible que poidan pagar sin vender as vacas ou as terras.

Este recibo chámase "Mutualidad Nacional da Seguridade Social", "traballador por contra propia". Isto e un roubo que non pode soportar o campo iugués nin o galego, posto que son 281 pts. que ten que - pagar por cada membro da familia despois dos 18 anos, e decir, que nunha familia - que sexan 6 membros teñen que pagar 1686 pesetas o mes, que e imposible de pagar.

Vexamos agora quen e o bicho que se - está ocupando de levar a cabo tan noxenta operación: CEIDE, ex-xefe de Falanxe de Baralla, o que en vez de poñerlle escola os nenos, os uniformaba e faciaos - desfilar pola aldea adiante. Como todo - cambia, agora quere vengar arruinando - a todos os veciños. Causa que fará si -- non somos capaces de impoñernos e non pagar, aínda que sexa enfrentándonos a quen - sexa, neste caso a forza que o fascismo - nos poña diante.

O día 24 de abril, despois de moitos - escritos o Gobernador e a outras autoridades, os cales acabaron nunha visita do inxeniero a pista de Vilachambre, que co

xistación vixente con respecto as inmovilizacións de viños, como tampouco fixeron uso de alcohol vínico pra melloralos, considerando polo tanto, de acordo coa mentalidade do agricultor, que esto supón mais - ben un imposto que unha protección o viño"

Os presidentes das Cooperativas do Ribeiro, A Rua e Monterrey (Verín) poñen -- unanimemente de manifesto seu acordo condito decreto, pido un réximen especial vínico pra rexión. "Acordase facer unha - ponencia con un estudio sobre esta materia e sometela os Ministros de Agricultura, Hacienda e Comercio".

Rivadavia-Corresponsal.

Desde Baralla, provincia de Lugo; un - campesino concede unha entrevista o corresponsal de "A Voz do Pobo".

¿Que problemas mais importantes afeutan os campesinos do Valle de Neira de Jusá?

Hoxe en día en este Municipio os problemas que mais afeutan a forma de vida - do campesino e produtor do Valle de Neira de Jusá son a emigración masiva, a comercialización dos produtos, os impostos, a falta de vias de comunicación, o ensino, a concentración de terras pra poder mecanizar o campo, etc.etc. Os xóvenes emigran a Francia i Alemania e na aldea solo quedan nenos e vellos. As terras están sin - concentrar e non e rentable cultivalas -- sin máquinas. A comercialización dos produtos do campo e da gandería están controlados polos intermediarios que rouban o - produtor dunha forma descarada, e todo - coa connivencia das xerarquías fascistas - do Auntamiento e da provincia. Estafasenos con semillas necesarias e vacunas pro gando. Gravansenos os establos, despreciasenos o leite e a carne, suben os piensos - pro gando, nos arruinan cos impostos da - S.S.A. Hai quen no ano 1972 pagou por impostos oito veces mais que en 1970. Temos que pagar por todo: vacas, cans, polas terras, polas galiñas, polo sacrificio dos porcos, etc. Todo pra engordar aos xerarcas do Auntamiento, os fascistas e desalmados Diaz Moreno e Pumares Vila. Temos que pagar por cada fillo maior de 18 anos 281 pesetas o mes, con proieto de aumentar en seguida a 400 pesetas, según os cálculos do fascista Ceide, esbirro dos sindicatos e verdadeiro avasallador dos campesinos - de Baralla.

Lugo-Corresponsal

Reunión da COSA o 29-IV-73 en Rivadavia. O presidente da COSA "analizou o Decreto 2324/72, de 21 de Xulio do pasado ano, que trata da entrega vínica obligatoria, a través das Xuntas locais vitivinícolas, constituídas nos municipios - que producen viño"

"Sinala as razóns polas que os pequenos viticultores deben quedar esentos -- desta entrega, basándose en que nunca se beneficiaron das axudas previstas na le-

La

Universidad

gallega

Los estudiantes de Ciencias han realizado diversas concentraciones hace varios días para que fueran informados acerca de los planes de estudios. Los reunidos realizaron una "sentada", así como diversas asambleas para protestar contra el desconocimiento del nuevo plan de estudios.

Los alumnos de comunes de Filosofía y Letras han desalojado las clases por no haber sido atendidas sus peticiones sobre supresión de temas no explicados. En días sucesivos han hecho huelga como protesta por las detenciones de varios compañeros y las multas impuestas a otros por participar en asambleas.

Los alumnos de biológicas han mostrado su desacuerdo en asambleas por la nueva estructuración de departamentos.



A unas semanas de finalizar el curso, es necesario analizar los problemas que tenemos planteados y por los que venimos desarrollando la lucha desde principios de curso.

El centrar en este momento la atención sobre los planes de estudio es la tarea fundamental. En el transcurso de este año los alumnos de 4º ya vieron lo irracional de algunas asignaturas. El hecho de que la TEG sea una asignatura troncal es considerado incluso por el catedrático de la asignatura como ilógico. Por otra parte, se nota la falta de asignaturas tan interesantes como la Política Económica de España, Desarrollo Económico, etc., falta impuesta por el ministerio contra la voluntad de todos los sectores de la facultad.

Es alarmante también que a estas alturas de curso se desconozca el plan para 5º del próximo año. Tenemos que hacer

una fuerte presión para que antes de vacaciones se acepten nuestras propuestas al plan presentado el año pasado por la facultad y rechazado.

Paralelamente este curso los PNN llevaron a cabo en Santiago y también en nuestra facultad una lucha en torno a un programa concreto elaborado democráticamente a nivel nacional en el que en muchos puntos se ve una coincidencia con nuestras reivindicaciones: no a las sanciones a profesores y alumnos, de tipo académico y gubernativo.

La represión se manifiesta mediante multas, detenciones, expedientes, procesos... a algunos de nuestros compañeros, acudiendo al tópico de las minorías subversivas. Debemos estar pendientes en este sentido al próximo curso en el cual no debemos admitir que se le niegue el derecho de matrícula a ninguno de nuestros compañeros pendientes de proceso.

ANDRES EGIBAR RIVAS, estudiante de COU del Instituto Masculino, ha sido sancionado por la autoridad académica prohibiéndole la entrada al Centro y no permitiéndosele realizar los exámenes.



A lo largo de este curso nuestros compañeros del Instituto Masculino de Santiago han venido realizando una serie de actividades encaminadas a conseguir una participación estudiantil en las cuestiones académicas de su centro, en tratar de alcanzar una mayor preparación profesional, cultural y humana: organización por los estudiantes de actividades culturales de todo tipo (Conferencias, recitales, festivales, aulas musicales, etc.); representantes de los alumnos a nivel de curso y de centro, elegidos libre y mayoritariamente por todos sus compañeros; organización de Departamentos y Comisiones encargadas de promocionar actividades de todo tipo (culturales, deportivas, informativas) y siempre teniendo en cuenta la opinión expresada por la mayoría de los estudiantes: un paro de 24 horas, acordado por la inmensa mayoría de los estudiantes en asamblea de centro, en solidaridad con los PNN de su centro que se encontraban en huelga de "brazos caídos" en apoyo de sus reivindicaciones profesionales y académicas, y por otro lado en apoyo de sus propias reivindicaciones estudiantiles: SUPRESION DE LOS EXAMENES SORPRESA Y CONTESTACION OFICIAL por parte



de la autoridad académica, acerca de las PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD, problema este que tan gravemente nos afecta a todos los estudiantes de E.M.

LUCHEMOS CONTRA LA L.G.G.
NO AL NUMERUS CLAUSUS
NO A LA PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD PREVISTA POR LA LEY

La represión se manifiesta en sus dos vertientes: la académica por una parte, decretando el cierre de Matemáticas y Filosofía, y la policíaca, deteniendo a aquellos que se habían destacado en la defensa y exposición de las reivindicaciones estudiantiles. La situación creada en torno a estas cuestiones y la huelga de PNN de Económicas y Matemáticas, crea la situación que podríamos decir explosiva en el distrito.

Es en este momento en que por una parte y a partir de los procesos específicos de cada facultad se había convergido hacia unos puntos reivindicativos comunes a todo el distrito y por otra parte, y esto es fundamental, la represión amenaza ahogar las luchas situadas a nivel de Facultad o sección, se hace necesario adoptar posturas más contundentes, fortalecernos para impedir que ahoguen nuestras reivindicaciones bajo la represión. Sólo hay una forma de lograr este fortalecimiento, unificar la lucha de todo el distrito y dar una respuesta masiva, unida y contundente.

La discusión sobre la represión debe estar presente en todas las asambleas, las numerosas detenciones de la policía se han visto casi todas ellas adornadas con multas de 25.000 pesetas, al mismo tiempo debemos prever la posibilidad de que algunos de los detenidos se les impida el acceso a la Universidad en el próximo curso, aplicando una ley que prohíba el acceso a clases de todos aquellos que están pendientes de juicio, como acaba de ocurrir con un compañero de enseñanza media. Exijamos los planes de estudio, no aceptaremos un solo plan que no sea previamente aprobado por los estudiantes. Abajo la represión, las multas, procesos y expedientes.

desde ferrol

la perspectiva de nuestra lucha

(CC.OO. de El Ferrol, en suplemento de su órgano "10 de Marzo", analiza la situación laboral en dicha ciudad y especialmente en la Bazán; los problemas que crea la represión, etc.

Por la importancia de dicho análisis para todo Galicia, lo reproducimos en "A Voz do Pobo")

Surge en muchos trabajadores la pregunta de ¿Para que fueron útiles las luchas desarrolladas en Ferrol hasta aquí? ¿Cómo se concretan en la práctica sus aspectos positivos? ¿En que medida son un paso adelante y no un paso atrás, como consecuencia de los despidos y otras medidas represivas?.

En primer lugar, la propia experiencia sufrida a través de los años por los trabajadores enseña que a medida que la clase obrera deja de combatir, pierde el terreno conseguido en luchas anteriores, sus salarios se quedan disminuidos, las ventajas sociales tienden a perderse, crece la explotación y las medidas represivas, etc., es decir, retrocede en sus posiciones de clase. Esa misma experiencia enseña que la lucha de la clase obrera tiene que ser permanente, en pos de afianzar las reivindicaciones conseguidas y alcanzar nuevas cotas, hacia la emancipación de clase, con una perspectiva mas general que hoy se sitúa en la democracia, a través de la huelga general y la huelga nacional. De ello se desprende la necesidad de organizarse, para llevar adelante la lucha, frente a nuestros enemigos de clase y hacer que triunfe.

Pero esa lucha en sus distintas fases y momentos, no siempre lleva consigo victorias materiales, inmediatas, no siempre determina nuevas consecuciones a corto plazo, sino que, por el contrario, conlleva en muchos casos retrocesos momentáneos, situaciones de desorientación, superables siempre, que exigen una nueva recomposición y vitalización de la organización obrera y del conjunto del movimiento obrero.

Eso mismo ha sucedido en nuestro caso y está sucediendo en gran medida. Y vemos también como la empresa se aprovecha de tal situación, expoliando, utilizando mano dura allá donde puede.

Dejarse impresionar por la situación del momento, es perder de vista la meta mas general a alcanzar, es perder de vista que las luchas actuales de la clase obrera gallega y española tienen como meta inmediata la Huelga General, como medio de conquistar las libertades democráticas, pero como objetivo último una sociedad sin clases, una sociedad socialista.

Hemos mostrado en la práctica al resto del país cómo es posible lograr en un momento determinado la Huelga General y como ella puede convertirse en Huelga Nacional, con la paralización de toda actividad en el país. Porque ¿que hubiera ocurrido si esos acontecimientos se dan a lo largo y ancho del país? ¿Con que los hubieran detenido?

Esa experiencia tiene una gran importancia, porque da confianza a toda la clase obrera en su fuerza, a los demás sectores populares en lucha y abre una perspectiva no alcanzada aún en el país, probando en la práctica que el camino elegido es el correcto; experiencia en la que han participado el conjunto de los trabajadores y el pueblo de Ferrol.

No hay que olvidar que las luchas de Vigo tienen su arranque en las jornadas de Marzo, si bien ellos dieron una dimensión nueva, en condiciones totalmente distintas a las nuestras, coordinando con todas las empresas, alcanzando un grado de unidad y combatividad nuevos, a lo largo de más de dos semanas.

Vemos como esas luchas van clarificando el camino al conjunto de los trabajadores, como se vienen abajo los tópicos sobre la imposibilidad de la Huelga General, como muchos trabajadores en estas luchas han aprendido a contribuir en la práctica, a llevar la lucha adelante.

Y esa lucha es necesaria para incorporar a los sectores mas atrasados de la clase obrera, pero también a otros sectores no obreros, sectores que tienen problemas comunes a los nuestros, pero que han aprendido con nuestra experiencia. Igualmente que debilitan seriamente al régimen y lo aíslan, contribuyen decisivamente a forjar la unidad de todas las fuerzas que se le oponen a ELABORAR UN PROGRAMA COMUN frente a la dictadura, UN ACUERDO ENTRE TODAS ELLAS PARA CONSEGUIR LA DEMOCRACIA.

NUESTRAS TAREAS HOY

Se nos plantea hoy, insistentemente, como abordar la solución a los muchos problemas pendientes, entre ellos la proximidad de caducidad del convenio, que nos han impuesto, pero también los muchos problemas no solucionados hasta el presente.

Está claro para todos los trabajadores que con las medidas represivas, la empresa y el régimen pretenden no solo arrancar a tal o cual trabajador, sino dejar desarmada a toda la clase obrera de nuestra empresa, romper su organización, impedir por todos los medios que lleváramos adelante e impusiéramos nuestras reivindicaciones, a la vez que dejar a Ferrol y a Galicia sin el bastión que Bazán significa. Esa pretensión, manifiesta muy claramente los métodos fascistas de poder, apoyándose para ello en la ausencia total de libertades y pone de manifiesto también la necesidad que los trabajadores tenemos de ellas, de esas libertades de ASOCIACION, REUNION; EXPRESION, HUELGA, SINDICAL, etc.

Pero tanto la Empresa como las fuerzas represivas, no tienen en cuenta la capacidad organizativa de la clase obrera, y usan contra ella el único resorte que les queda: LA REPRESION.

Esta ofensiva represiva contra los hombres mas destacados y representativos, contra los hombres que gozan de mayor prestigio entre nosotros y contra el conjunto de la clase obrera, indica el miedo que nos tienen, y ejercen especialmente la represión en esos hombres, por su capacidad organizativa, por su constante estar al frente, denunciando cualquier arbitrariedad.